

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
LUNES
7
Diciembre 1936
AÑO XLVII-2.ª EPOCA
N.º 14.476

Un tren blindado fué batido por las tropas nacionales y despejada una concentración marxista en el sector de Orduña

En el de Peguerinos nuestras fuerzas ocuparon un campamento enemigo recientemente abandonado con abundante material de guerra

Otros dos aviones rojos fueron derribados en el frente de Madrid

Formes oficiales de la jornada de ayer

DEL CUARTEL GENERAL DEL EJERCITO DEL NORTE

COMUNICADO DE ANOCHE

Se ha registrado durante la jornada de hoy menor intensidad en la presión enemiga sobre los sectores de Vitoria y Monzon. En el sector de Orduña, nuestra Artillería batió con éxito un tren blindado, haciéndole retroceder y despejando una concentración enemiga.

En el sector de Villarcayo (Burgos), se han rechazado por nuestras tropas dos ataques enemigos, dirigidos sobre Espinosa de los Monteros, castigándose en ambos muy duramente, en el primero, mediante el cual quedaron en nuestro poder dos carros blindados, fusiles, municiones y algunos muertos.

En el frente aragonés, sector de Belchite, la actividad enemiga se ha reducido a ligeros cañoneos, sin consecuencia alguna. En el sector Norte de la séptima División (Alto de León), se han pasado a nuestras filas un alférez y diez soldados del grupo autoametralladoras-cañón. En el mismo sector, frente de Peguerinos, un reconocimiento ofensivo, efectuado por nuestras columnas, ocupó un campamento abandonado recientemente por el enemigo, apoderándose de abundante material de campamento, telegrafía y otros efectos. En los restantes frentes y Divisiones, sin novedad.

La situación general, en su conjunto, se mantiene favorable, no registrándose modificación ninguna en su aspecto actual.

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Boletín de información, con noticias llegadas a este cuartel general hasta las veinte horas de ayer 6 de diciembre de 1936.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta División.--Ligero cañoneo en la zona de Belchite.

Sexta División.--Palencia y Logroño, sin novedad. En el Norte de Alava mal tiempo, y por consiguiente, menores actividades enemigas. En el frente de Espinosa, fuego de fusil y de cañón. En Orduña, nuestra Artillería bombardeó un tren enemigo, alcanzándolo, y dispersando a los elementos rojos. En el frente de Espinosa de los Monteros atacó el enemigo con alta intensidad; fue rechazado, contraatacando nuestras tropas a la bayoneta, ocasionándole grandes pérdidas, dejando en nuestro poder dos de los doce tanques con que efectuaron el ataque, un fusil ametrallador, muchos fusiles, municiones y heridos.

Séptima División.--Ligero fuego de cañón y de fusil, predominando en la mayoría de los sectores soldados y milicias, numerosos paisanos.

Octava División, División de Soria y Ejército del Sur.--Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestra Aviación, con la técnica acostumbrada, llevó a cabo acciones de bombardeo eficacísimas, donde los objetivos militares lo exigían, en las zonas de los rojos. Nuestros cazas, en el frente de Madrid, derribaron dos aviones enemigos.

HABLA SALAMANCA...

(De la emisión de anoche)

IMPRESION DE CONJUNTO.

La situación actual del enemigo es de depresión y de angustia. En Madrid están consternados. En el esfuerzo hecho por los rojos en los distintos frentes, sus derrotas y fracasos han sido completos y absolutos. Todos los ataques, algunos con gran número de hombres y gran cantidad de armamentos, no solo han sido duramente rechazados, sino que han dejado en nuestro poder sus muertos y prisioneros.

Es de notar que el número de los presentados pasándose a nuestras filas, tanto de soldados como milicianos rojos, es mayor que nunca, verdaderamente extraordinario, así como también el de paisanos, y todos hacen manifestación del estado de depresión de los rojos y también de la anarquía y el caos en que viven.

Las tropas del ejército liberador, en aquellos lugares en

Del Gobierno Militar

DONATIVOS RECIBIDOS EN EL DIA DE HOY

Un día de haber correspondiente al mes de noviembre, del jefe y empleados de Telégrafos, 150.

Sindicato Agrícola de Carrión de los Condes, 63'40."

Importe íntegro de la función de teatro celebrada a beneficio de la Cruzada contra el Frio, 2.430'50.

Entregado en taquilla, como donativos, al mismo fin: Don Nazario M. Escobar, 25 pesetas; don Mariano Gómez Arroyo, 10; Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, 25; doña Margarita Zua zagoitia, 25; Azucarera de Castilla, 75; don Abilio Calderón M. de Azcoitia, 25; don Abilio Calderón Rojo, 25—210.

El Excmo. señor general, agradeció cumplidamente estas muestras de generosidad, haciendo resaltar muy particularmente el rasgo de altruismo de la empresa teatral y de la compañía que actúa en el Principal.

DONACION DE UN COCHE

El distinguido palentino, don Luis A. Polanco, ha donado al Ejército un coche de siete plazas, marca "Fiat", matrícula VA. número 3.012.

DE TARIEGO

La señora de don Angel Val-

deolmillos, vecina de Tariego, ha entregado en el día de hoy, dos camisetas y dos calzoncillos.

DE RIVEROS DE LA CUEZA

En este organismo, ha hecho entrega en el día de hoy, don Mariano Duránte, alcalde del pueblo de Riveros de la Cueva, de la cantidad de ochenta pesetas, importe de una segunda suscripción entre los vecinos de aquella localidad y con destino a engrosar la Nacional a favor del glorioso Ejército.

ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS DE PALENCIA

PLAZA VACANTE

Se anuncia a concurso, una plaza de ayudante meritorio del taller de cerámica de esta Escuela, a cuyo fin los que se consideren estar en condiciones para su desempeño, dirijan sus solicitudes al señor director de dicha Escuela, en el plazo de 10 días, de once a una de la mañana, acompañadas de cuantos documentos posean que justifiquen su competencia para el mencionado cargo, y tener cumplidos 23 años de edad.

Palencia, 5 de diciembre de 1936.—El director, Juan Acosta

donde el mando ha ordenado el avance, han avanzado y se han conseguido los objetivos señalados.

UN MIENTES Y UNA AFIRMACION.

Si fuera posible que nosotros llegáramos a cansarnos, nos cansaríamos de repetir que los rojos mienten, mienten, mienten siempre que hablan de victorias de guerra; no han conseguido ninguna. Ellos hablan de que habían derribado varios aviones nuestros; es mentira, no derribaron ninguno; en cambio, nosotros les derribamos dos de los que nosotros llamamos "ratas"; así que si el enemigo no los llama de otra manera, ya sabe cómo los llamamos nosotros, "ratas", y como a "ratas" los cazamos.

SABLE DE HONOR PARA MOSCARDO

Un príncipe rumano, general del Ejército de aquel país, ha llegado el viernes a Salamanca, acompañado de siete oficiales del mismo Ejército, que son portadores de un sable de honor, destinado al heroico general Moscardo, como homenaje a los legendarios defensores del Alcázar de Toledo.

En la estación de Salamanca fueron recibidos por el comandante de Estado Mayor señor Villalba, alférez señor Gascón y otras personas. Trasladados al cuartel general del generalísimo, conversaron con el jefe del Gabinete diplomático de S. E., señor Sangroniz.

Por la tarde han salido de Salamanca los dignos representantes del Ejército de Rumania, para entrevistarse con el general Moscardo.

MAÑANA, SERÁ FIESTA OFICIAL

El general Franco ha firmado ayer un decreto por el cual se restablece como fiesta oficial el día de la Inmaculada Concepción, que la Iglesia celebra el 8 de diciembre.

Por consiguiente, mañana martes no habrá despacho en las oficinas públicas y el comercio cerrará obligatoriamente.

Junta Carlista de Guerra

Actos que se celebrarán mañana, día 8, con motivo de la festividad de la Inmaculada y fiesta onomástica del príncipe don Javier.

A las ocho de la mañana, en la iglesia de San Francisco, misa de comunión general, a la que asistirán los requetés, "Margaritas", "Pelayos" y tradicionalistas en general.

A las diez, misa solemne en la Santa Iglesia Catedral, a la que concurrirán: los Requetés con armas, bandera y banda de música; los "Pelayos" en formación, con bandera; unos y otros de gala. Las "Margaritas" y tradicionalistas-carlistas con **bona roja**.

Agradeciendo el envío de víveres

UN TELEGRAMA DE TOLEDO

El señor Valtórcel, como presidente del gremio de patronos de hoteles, cafés y similares de Palencia, ha recibido de su colega de Toledo el siguiente telegrama:

"Recibidos víveres para compañeros de Madrid. Agradecidísimo generosidad compañeros palentinos. — Saludos. — Medina, presidente hoteles, cafés y similares".

BANDA MUNICIPAL

PROGRAMA PARA MAÑANA

1. "La Canción del Legionario".
2. "Himno de la Academia de Infantería".
3. "Una noche en Toledo", (poema musical).
- A) Impresión de la noche, canto del sereno y serenata de mandos.
- B) Junto a un convento.
- C) Amanecer, diana militar y toque de bando de la Academia de Infantería.
4. "Toledo-Ohio".
5. Himno nacional de Portugal.
6. Himno nacional alemán.
7. Marcha Real Italiana.
8. Himno Nazi.
9. Himno de la J. A. P.
10. Marcha de Oriamendi.
11. "Giovinezza", himno fascista italiano.
12. Himno de Falange Española de las J. O. N.-S.

II INMACULADA II

Toda la tierra estaba desnuda, desnuda, sombríamente desnuda!
Toda la tierra estaba desnuda como la más infame ramera de los suburbios hundidos.
Y la Humanidad mascaba las densas tinieblas como los monstruos marinos el légamo pestilente.

La Serpiente segó los vergeles del Paraíso. Cayó la Humanidad, pero de lo Alto vibró la profecía portadora del triunfo de María Inmaculada sobre el reptil inmundo.
Y sus fulgores apagaron las llamas deicidas de los sátrapas judíos.

Y vino el Reino de la Virgen Purísima.
Y las azucenas nazaretanas fueron la enseña más gloriosa de la Basílica Romana.

Y la Cruz Nazarena, Sangre y Cáliz, guardó el fulgor de sus preciosas llagas para el Supremo Jerarca de la Iglesia.
El Divino Rabi de Galicia selló sus labios ante las turbas y ante los príncipes de las sinagogas por amor al Papádo.

Y la tierra se puso toda rosada, rosada, rosada.
Y Jesús del Monte Calvario trocó sus zarzales y sus amarguras por las blancas azucenas de la hija de Joaquín y Ana.
Y de los palacios opulentos y de las lóbregas chozas brotó como chorro de oro la canción milagrosa de cien generaciones:

"Ave María Purísima.
Sin pecado concebida".

8 de Diciembre de 1854!

Fué una mañana oro, sol y púrpura.
Las trompetas de plata del Vaticano anunciaron al orbe católico que el Papa Pío IX había proclamado solemnemente dogma de Fe, la Concepción Inmaculada de María Nazarena.
Y de los palacios magníficos y de las miserables moradas llegó hasta el cielo el coro de las voces de gloriosa Hispania.

"Ave María Purísima.
Sin pecado concebida".
Fué una mañana oro, sol y púrpura.

Altísima Princesa, Ester privilegiada, que guardan tus pies el escabel más brillante de todos los pueblos.
Dios Omnipotente, Rey de los siglos desde la eternidad: ¿Qué tienes, María? "Yo soy tu hermano, no temas. No morirás, no morirás, porque esta ley no ha sido escrita para tí, sino para todos".

¡Qué hermosa fué la Concepción Inmaculada! ¡Oh hija del Príncipe Eterno!
Tú eres la única flor que no hubo culpa original, ni corteza de culpa actual.
Como la aurora anuncia con sus rosas, la derrota de las tinieblas, así tú, ¡Virgen Nazarena!, brillaste sola, libre de la mancha del pecado original, en medio de un mar ingente y negro.

Todas las naciones del mundo celebran tu Concepción Inmaculada.
Mirad las falanges nutridas de todas las naciones. En sus escudos y en sus estandartes fulgen como soles hermosos las místicas azucenas de la Purísima.

Al frente de todos los paladines y de todos los estandartes, y de todos los áureos escudos, va Murillo, que plasmó tu divina belleza inmaculada, coronada de ángeles y de luz.
¡Soberana Princesa Nazarena!, ya han vuelto a flamear los verdes y azules penachos, y te rinden honores las tropas.
Hoy más que nunca, la España nueva, de rancio abolengo catolicísimo, te aclama Reina Inmaculada y levanta tu lábaro bendito por encima del Palacio de Oriente.

Juan LEBRERO ESCUDERO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Francisco Pombo Romero Robledo

Abogado y afiliado a Falange Española de las J. O. N.-S.

que murió por Dios y por la Patria en Retamares (Madrid), el día 3 de Diciembre de 1936 a los 23 años de edad

D. E. P.

Su desconsolado padre don Florentino Pombo (ausente); hermanos don Pedro (ausente), don Florentino y don José Manuel; tíos, primos y demás familiares,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

Funerales: Se celebrarán en la Parroquia de San Miguel, de esta ciudad, el día 9, a las once de la mañana.

TARDES Y NOCHES DE TOLEDO

Por Joaquín ARRARÁS

Tres peritos joyeros y un delegado del juez, recontaban las piezas de la Custodia de Toledo, articulada y enhiesta, recuperada su majestad y su esplendor, en la sala del Tesoro.

Los bárbaros la habían embalado a trozos para remitirla a Madrid. Les faltó tiempo y no salió de la Catedral.

En cajones precintados y en otros a medio cerrar, estaba la Custodia aquella memorable mañana de septiembre, cuando el canónigo don Francisco Vidal abrió el templo por primera vez después de dos meses largos de profanación marxista.

Aquí volvemos a encontrar al señor Vidal, uno de los dos capataces supervivientes, que asiste al recuento de las trescientas figuritas que adornan la Custodia, y contempla aquel albor de luces y chispes, y el encandecer de todas las filigranas de arte, con los destellos de los esmaltes y pedería, y con el relumbro de aquel oro singular, el primero que llegó a Europa cuando América era un país que todavía no había salido totalmente del misterio.

La Custodia, casi íntegra—falta el Viril y algunos esmaltes y piedras—, está de nuevo, con la soberanía de un sol centelleante, en la sala del Tesoro. Porque ¡qué gran vacío en aquellas vitrinas en otros tiempos fulgurantes, donde la piedad y los siglos habían dejado sus más ricas ofrendas! ¡Qué vacío el de aquella donde exhibía su fascinación el manto de la Virgen, constelado de ochenta mil perlas!

El señor Vidal enumera: --Faltan el broche del manto, y una cruz gótica, y una cruz de topacios y de cinco mil perlas, y los cálices de los cardenales Mendoza y Fonseca, y el broche del cardenal Mendoza, con un soberbio topacio que dejaba traslucir las armas del cardenal; y el joyero de Isabel la Católica, que tenía forma de carabela... El recuento se hace interminable.

De la expoliación realizada por las hordas rojas, queda un acta que abandonaron en el palacio arzobispal, y que comienza así:

"En Toledo, a 4 de septiembre de 1936, a presencia de don José Vega López, gobernador de Toledo; don Emilio Palomo Aguado, diputado a Cortes; don Manuel Aguilante, presidente del Frente popular; don Urbano Urban, representante del partido comunista, y don Eusebio Rivera Navarro, capitán de las fuerzas de Asalto, cumpliendo una orden verbal dada por el excelentísimo señor don José Giral, presidente del Consejo de ministros, han procedido a recoger del llamado Tesoro de la Catedral, para su traslado a Madrid, de las siguientes joyas y objetos:"

Viene a continuación una lista con sesenta y dos apartados, relación incompleta del robo autorizado por Giral a la partida de bandoleros que acampaban en Toledo.

No hay que olvidar que al saqueo perpetrado en la Catedral hay que añadir los desmanes cometidos en tantas iglesias y conventos de Toledo, de lo que puede dar noticia el siguiente dato: En el Colegio de los hermanos Maristas, donde instaló sus oficinas y cuarteles la Unión local de Sindicatos de la C. N. T., fueron hallados más de cien cálices, ochenta copones, siete cruces procesionales, veinticinco custodias, otras tantas coronas de imágenes. El piso de una de las celdas estaba cubierto de las perlas y piedras preciosas arrancadas a las joyas allí acumuladas.

Nuestras fuerzas llegaron de improviso y los bárbaros tuvieron que abandonar parte del botín.

En el mismo Colegio de los Maristas tuvo la Checa sus oficinas. En una celda—confusión caótica y hedionda, relieves de comida, cajas de ampollas, cerraduras, botellas y libros de sagrada escritura—perduraron los letreros en rojo con excitaciones al asesinato "sin compasión" de todos los burgueses y fascistas, y una inscripción, también en rojo, escrita por un criminal, sin duda, de haber matado a alguna de sus víctimas. Dice:

"Así mata la Checa". Ya es de noche y Toledo está pendiente de las noticias que traen los que vuelven del frente y de las que comunica desde el micrófono el coronel Nevado en su charla cotidiana, cartel del día, de trazo fino, de estilo elegante y ameno. El café Español hierve de impaciencia. Café único en su género, donde hay un limpiabotas que, por haber estado en el Alcázar, ostenta la laureada sobre su manga.

La cena nos espera en una hospedería, antiguo albergue de un artista. Mucha porcelana en estantes y en las paredes. Jarros sobre las mesas. Anforas en los rincones. Y una dulce penumbra. García Sánchez ve la casa llena de ojeraz, y afirma que las bombillas son unas mandarinas mustias.

La sobremesa con unos amigos. El "Clamor", en edición especial para nosotros. Aquella tarde Federico habló en Seseña, desde el balcón del Ayuntamiento, a un público heterogéneo de moros, labriegos y soldados. Día tras día nos ha descrito sus visitas a los conventos. Y otra vez ha esbozado lo que fueron sus últimas charlas en Buenos Aires. Y antes nos dijo cómo perdió el automóvil que trajo a Toledo.

A poco metros de la casa quedó despanzurrado por una bomba de avión. Acudimos a verlo. Entre el montón de escombros, parecía una fiera lapidada, tras de angustiado acoso.

Al filo de la media noche, vamos en busca del alojamiento. Un cielo limpio, cuajado de estrellas temblorosas. La ciudad, silenciosa, embosada en sombra. Cada callejuela es una hendidura entre bloques de ciudadela, con una franja en lo alto, donde palpitan los luceros. Toledo se recata a cada paso entre impenetrables biombo de piedra. Sueña. Ve pasar las cabalgatas históricas de moros y de cristianos. Ráfagas de corazas y de lanzas, de armaduras y de estandartes. Ve abrir y cerrarse el arco mudéjar y florecer la primavera del gótico. Contempla los desfiles de reyes, santos y guerreros, y los ve hundirse en la noche tempestuosa de los tiempos. Al pie de sus muros cruza la oleada roja, que arrastra entre sus vorágines las cuatro torretas del Alcázar, y poco después, llegan los nuevos cruzados, que rinden homenaje a aquellas ruinas donde Toledo volvió a hacerse inmaterial.

Y como ayer, como siempre a esta misma hora, unas campanitas de plata, pétalos de cristal sobre lomos de fortaleza, para decir que en Toledo dormido hay unas almas vigilantes en plegaria, lámparas votivas que parpadean entre los recios muros seculares.

SIETE ENROLADOS EN LA LLAMADA "COLUMNNA INTERNACIONAL"

PRESENTACION EN NUESTRAS FILAS

TALAVERA DE LA REINA.—Se han pasado a las filas del Ejército nacional, con armamento, cinco profesores y dos abogados, que estaban enrolados a la llamada "Columna internacional".

Cuentan detalles interesantes sobre la situación en el interior de Madrid, diciendo que las fuerzas defensoras rojas están muy quebrantadas y diezmadas.

principalmente desde hace quince días.

Se han multiplicado las deserciones y menudeado las ejecuciones de milicianos rojos. Estos fueron fusilados por negarse colectivamente a seguir luchando en las trincheras.

El reabastecimiento de armas para las milicias defensoras de Madrid se hace con todo sigilo durante las noches.

SUBASTA

de obras, variado proyecto, el 12 de diciembre próximo en Valladolid, bajo presupuesto contrata de 338.267'30 pesetas, para construir una casa ampliando su Central la Caja de Previsión Social Valladolid-Palencia. Proyectos, pliegos de condiciones en Oficinas, Alarcón, 2, Valladolid. Plazuela previa 16.918'39 pesetas.

La vida en la provincia

F. E. inaugura su domicilio social en Villanueva del Rebollar.—El Requeté bendice su bandera en Saldaña y celebra solemnes funerales por los muertos al servicio de la Patria en Torquemada.—Una conferencia para los obreros en Villada

Torquemada

El Requeté celebra solemnes funerales

Días pasados, el Requeté de esta localidad ofreció una misa de funeral en sufragio de los muertos en campaña, invitando a las autoridades y milicias de la localidad, las cuales asistieron a tal fin a la iglesia parroquial de esta villa, presidiendo el acto el jefe local del Requeté, el señor alcalde y el comandante del puesto de la Guardia civil, y sentándose en sitios preferentes las demás autoridades y jefes de milicias.

El túmulo estaba envuelto por la bandera nacional, a cuyo frente estaba prendido un gran lazo de crespon negro.

El altar también estaba severamente adornado y la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que normalmente se alza sobre el altar mayor, se destacaba sobre el hermoso fondo de la banderita española.

La misa fué cantada por señoras de la localidad, y al final se entonó un responso después del cual hizo una oración fúnebre el señor cura párroco, quien puso de relieve lo que significaba el acto de estos funerales.

Tanto los elementos del Requeté y "Margaritas", como las milicias de Falange y su sección femenina acudieron uniformados al acto, al que también asistió numeroso público, que depositó su limosna en sufragio de los difuntos por quien se celebraba.

El Corresponsal

XII-1936.

Villanueva del Rebollar

El domicilio social de F. E.

Se inauguró en Villanueva del Rebollar, se ha verificado en este pueblo, en la mañana de hoy, 6 del actual un acto altamente simpático: la bendición en inauguración del local social de F. E. de las JON-S.

Terminada la misa parroquial nos dirigimos al local objeto de la inauguración; la sección de "flechas", en correcta formación, sección femenina, sección masculina, autoridades, maestra e invitados; nuestro sacerdote procedió a la bendición del local con las preces de rúbrica.

El jefe local, Aurelio Viveros, pronunció un breve discurso agradeciendo la asistencia, doliéndose de que sea tan exiguo el número de falangistas en este pueblo, pero abriendo el pecho a la esperanza al mirar la nutrida sección de los "flechas", bella aurora de la España que empieza a amanecer.

Los niños Vicente Pastor y Pedro Viveros declamaron muy bien unas poesías patrióticas, terminando con vivas y arribas, unánimemente contestados por la concurrencia, que aplaudió con entusiasmo a los oradores.

El lunch que siguió fué espléndido, sin salirse de lo familiar.

La sección femenina demostró exquisito gusto en la colocación y adorno del local y de las mesas; sobre éstas, con flores naturales, se leía F. E. de las JON-S.

Decir que, como siempre, simpáticas y atentísimas nuestras secciones falangistas, se multiplicaron por obsequiarnos, huelga; que es patrimonio de la mujer española realizar todo acto en que toma parte activa.

Un saludo a F. E. de Villanueva del Rebollar y la expresión sincera de los deseos que formuló por su progresión y aumento, junto con mi gratitud de invitado.

Arriba España! Viva F. E. de las JON-S!

OMEGA

6-12-36.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Valerín Calderón, 16, (antes San Juan)

PALENCIA

Crónica de Villada

UNA CONFERENCIA DEL SARGENTO PIZARRO

El nombre de don Emigdio Pizarro, sargento de la Guardia civil, es conocido y popular en toda la región.

Católico "a macha y martillo" que no dejó de practicar ni en las épocas de mayor turbulencia marxista, es arrojado y valiente con el valor que inspira la confianza del que siempre tuvo la conciencia tranquila.

A otras muchas buenas cualidades propias del que como buen militar siente el patriotismo en grado superlativo, une el sargento Pizarro inextinguibles prendas de una elocuencia vibrante y fogosa que arrebató y termina por electrizar al público local.

El "blanco" de sus arengas y conferencias es casi siempre la masa obrera, a quien trata con sincero cariño y a quien se dirige poniendo el corazón en sus palabras.

Voluntario en el frente de Madrid, aprovechó ayer una rápida visita a sus familiares para ponerse en contacto con sus queridos obreros, a quienes reunió en un amplio salón, citándoles con la típica "voz del pueblo", que en estas tierras encarna en la autoritaria voz del pregonero del lugar.

Para todos tuvo saludos y amonestaciones de padre y a la vez de jefe.

A los hombres les dijo que si aún tenían resabios antinacionales, pasaran a los frentes rojos y allí tendrían ocasión de morir envilecidos como sus envenados camaradas.

A las mujeres les recordó mucho "jarabe de pico" a fin de que con sus palabras no dieran motivo para que sobre ellas deseara cargara inflexible la ley.

Se dirige a los niños, a quienes dice hay que educar en el santo temor de Dios, para que, formados a la sombra de la Cruz, sean los hombres dignos de mañana.

Terminó contando anécdotas y hechos espeluznantes de la guerra, en los pueblos que han sufrido la dominación marxista. Pongo, dice, por testigo, a vuestro paisano, el "chofero" que me acompaña, Santiago Moro, que no me dejará por embustero.

El os puede hablar de pueblos de más de cuatro mil almas donde no quedan más que cinco familias; de mujeres muertas y con sus hijos al pecho, encontradas sangrantes entre los parapetos rojos y de tantos otros horrores que prefiero callar.

Finalmente, exhortó a los jóvenes a que confeccionen prendas de abrigo para los soldados y a que todos se muestren espléndidos con los bravos defensores de la Patria.

Después de haber oído misa y comulgar, según es su costumbre diaria, partió al frente el sargento Pizarro, mientras todos los villadinos pedimos a la Inmaculada nos le devuelva pronto sano y salvo.

J. T. T.

Villada, 5, XII-36.

Villalcón

Ropas para los soldados. Villalcón ha demostrado una vez más su patriotismo, y amor al soldado y a la Patria. Hoy recibimos la siguiente nota con relación de donativos para el soldado:

15 mudas interiores, 15 pares de calcetines, 15 pañuelo, 13 jerseys.

Hemos de hacer constar igualmente que al servir el pedido de dichas prendas, el industrial de la villa de Saldaña, don Amador Orgaz, regaló a las señoritas que formularon dicho pedido, una mantelería, la cual fué objeto de una rifa, arribándose por este procedimiento nuevos fondos con destino a la cruzada contra el frío y el hambre para el invierno.

Lo mejor, el ganado vacuno para el matadero.

Lo peor, las sardinas de los puestos de comita.

Saldaña

LA BENDICION DE UNA BANDERA

Con extraordinaria solemnidad y concurrencia de público, de Saldaña y pueblos próximos, se celebró ayer la fiesta de la bendición de la bandera del Requeté con arreglo al programa trazado previamente.

Reino enorme entusiasmo y vino a las fiestas una lucida representación tradicionalista de la capital.

En correspondencia de mañana ampliaré pormenores, pues bien lo merece el acontecimiento que ayer presenció nuestra villa.

CRONICAS PAREDEÑAS

Varias notas locales

Para evitar la concurrencia en el mismo día, se ha celebrado hoy en la parroquia de Santa María la fiesta principal de la Inmaculada, con que a su excelsa Patrona obsequia la Archicofradía del Purísimo Corazón de María.

Predicó en la misa solemne el párroco don Fructuoso Ortega, procurando poner al alcance del pueblo el augusto y sublime misterio de la Inmaculada Concepción de María.

El coro parroquial se ha encargado de la parte musical durante la novena, para que no deseara en su tradicional fervor.

Es esperado con verdadera ansiedad el fervoroso misionero P. Sarabia, Redentorista, que tan grato recuerdo nos quedó en su brillante y apostólica actuación en el pasado abril, a predicar los sermones de la Inmaculada y de Santa Eulalia en la parroquia de este nombre. Suponemos, y con fundamento, que no se conformara con tan poca cosa, y sino, al tiempo. El fervor espiritual está bien preparado para una siembra generosa. Y se hará, Dios merced.

Notas de patriotismo

Continuamente estamos recibiendo las visitas, siquiera por muy pocos días, de algunos de los muchos paredenos, jóvenes valientes y animosos, que están luchando en los frentes, quienes cuentan, y no acaban de las heroicidades de nuestros soldados y milicianos, así como de la protección visible de la Providencia, que separa las balas o impide su explosión para que no dañe a los nacionales, mientras que son centenares los que caen en el campo contrario. Evidentemente Dios y la Virgen del Pilar guían, alientan y protegen a los verdaderos españoles. ¡Viva España!

Treinta y seis obreros con sus yuntas, aperos y máquinas, están esperando la orden de marchar a donde lo ordene el Alto Mando, para sembrar las tierras de nuestros hermanos, imposibilitados de hacerlo por haber sido objeto del pillaje y crueldad de la barbarie roja. Paredes, con este hecho significativo, grita: ¡Arriba España!

EL DIA DE PALENCIA

es el periódico que más circula en la provincia.

La feria de San Andrés, en León

LEON.—Terminó esta feria de la capital con un tiempo espléndido.

La concurrencia de vacuno, correspondió a la que se esperaba en este último día, haciéndose bastantes transacciones, tanto para el matadero, como para labor y de ganado lechero.

De cerda, apenas hubo asistencia.

Y de lanar y cabrio, nada para remarcar. Será que trae más cuenta dejarse negociar en casa.

En resumen, resultó una feria corriente para el ganado mudo, corta para el caballar, animada para el vacuno, escasa para el cerdo, reducida para el cabrio y casi nula para el lanar.

Lo mejor, el ganado vacuno para el matadero.

Lo peor, las sardinas de los puestos de comita.

Actitud de la masonería en contra del nuevo Estado español

LOS AVIADORES, LOS MARINOS Y LOS MILITARES MASONES, LUCHANDO DESDE EL PRINCIPIO AL LADO DEL GOBIERNO MARXISTA, DAN FE DE AQUELLA ACTITUD

Por el jefe superior de Policía se hace público el siguiente escrito:

Por estimar conveniente la divulgación entre las distintas Autoridades del nuevo Estado Español, de la significación que en España tenía la masonería y los acuerdos tomados por los elementos que la componen, hechos públicos recientemente, el 20 de octubre pasado, en la prensa de Madrid, se transcribe a continuación por esta Jefatura Superior el contenido de aquellos acuerdos:

"LA MASONERIA AFIRMA SU ACTITUD.—Es tradición, propósito y norma de la Masonería laborar por el progreso humano y por la realización de la fraternidad universal, base y objeto de su doctrina y guía de su conducta.

En esta labor ha encontrado siempre la oposición de la casta clerical y de los jesuitas que, no hallando nunca nada censurable en la irreplicable conducta y doctrina masonicas, no repararon jamás en difamar y calumniar en el grado más monstruosamente imaginable a la Masonería y sus constituciones. Esta conducta ha contestado nunca a esas difamaciones y calumnias. Bastó la conciencia de una conducta limpia y la fuerza leza que da la pureza de sus principios para dejar que se batieran en el vacío sus calumniadores.

Es, sin embargo, la actual situación de España tan excepcional y trágica, que nos consideramos obligados a romper el silencio habitual. No solo para afirmar nuestra actitud, sino para responder a insinuaciones maliciosas que, en este momento, deben quedar enteramente desvanecidas.

CON EL FRENTE POPULAR, AL LADO DEL GOBIERNO COMUNISTA Y CONTRA EL FASCISMO

Esta declaración no se funda en hechos circunstanciales, sino en la ideología permanente de la orden masonica. Defensora de los principios de Libertad, Igualdad, Fraternidad y Justicia, trabajando siempre por establecer las bases de una familia universal, está de acuerdo con los máximos avances del progreso social, económico y político. Está en contra de la intolerancia, de la explotación del hombre por el hombre, de la injusticia; está en contra del acaparamiento del capital, del acaparamiento de los medios de producción, de los grandes terratenientes; está en contra de la holgazanería a que lleva la riqueza heredada; está en contra del militarismo entrometido en la política y constituido en casta dominante; está en contra de todo privilegio y toda ventaja que no provenga del trabajo, la inteligencia, el esfuerzo y el mérito personal siempre que todo esto se haga en beneficio colectivo.

Dan fe de esta declaración, que es inalterable y no tiene la mínima concesión a la situación actual, sino que fué la doctrina masonica de ayer, es la de hoy y será la de mañana; los masones sacrificados por la reacción en los tiempos pasados y los muchísimos que han sido ahora asesinados por los fascistas. Dan fe de ello los numerosísimos masones que están en todos los frentes de batalla, defendiendo al pueblo y al Gobierno legal con las armas en la mano; los muchos que ya han rendido el tributo de su vida a la causa que defiende el verdadero pueblo español; los muchos que están en situaciones de rigores de la defensa nacional, en puestos militares, políticos y de trabajo y organización.

Dan fe de nuestra actual declaración los aviadores masones, los marinos masones, los militares masones, que desde el comienzo de la rebelión fascista se pusieron al lado del Gobierno legal e hicieron posible la defensa y la derrota total que en-

tre todos estamos preparando al fascismo criminal.

Son traidores a la Masonería los que así no obren, al mismo tiempo que lo son para la masa obrera, República de trabajadores; y por esto precisamente, si no fuera por todas las razones, por no admitirnos respetable que el de trabajador estamos al lado, dentro y en defensa de la República y del Frente Popular.

Por ser tan clara y terminante la actitud adoptada por los elementos masones en contra del nuevo Estado, parece indudable que debiera ser tenida en consideración, cuando se trate de adoptar determinaciones sancionadas contra personas que profesan aquella ideología.

¡VIVA ESPAÑA!

El asesinato de Calvo Sotelo

APREMIESE A LOS HERMANOS CASARES QUIROGA Y BARCIA PARA SU INMEDIATA EJECUCION

Son de gran interés las notas copiosamente documentadas del libro "Viva España", de M. G. L. S. J., en sus páginas 209 y 201.

"En la Sesión o'tenida" que la gran Logia de París, establecida en Rue Cadet, 16, celebró el día 18 de junio último de 1936, se examinó detenidamente la posibilidad de un frente nacional en España, que constituyese un inmediato peligro para la destrucción de "frente popular" ya muy resquebrajado por las luchas interiores de sus componentes.

En dicha sesión, a la que asistieron cinco delegados españoles, se examinó el fichero relacionado con las personalidades que pudieran constituir el Frente nacional, y se apuntaron las observaciones que a cada uno le correspondía.

He aquí textualmente la ficha de Calvo Sotelo:

"Calvo Sotelo, Monarquico, Exministro de Dictadura. Hombre de gran preparación técnica financiera. Peligrosísimo por su poder de captación de las masas. Cuenta con el apoyo de grandes núcleos capitalistas. Constituye la única esperanza de las derechas nacionales. Es la única figura que puede aglutinar a su alrededor a todos los elementos contrarios al "frente popular". Se halla relacionado perfectamente con influencias personalidades extranjeras. Es urgente su eliminación total para impedir la formación del Frente nacional, cuya Jefatura ostentaría de modo indiscutible. Transmitase esta nota con urgencia a nuestros HH. de Madrid para su rigurosa observancia. Apremiese a los HH. Casares Quiroga y Barcia para su inmediata ejecución."

CARTAS Y SOBRES TIMBRADO MODERNO Imprenta de EL DIA MAYOR, 15 APARTADO 34

A LOS "PELAYOS"

Convocatoria. Se les convoca a una reunión que se celebrará en el cuartel de la calle Alonso F. del Pulgar (Trompadero), a las nueve de la mañana, para desfilarse en la fiesta de la Inmaculada Concepción, debiendo asistir debidamente uniformados y siendo obligatoria la presencia de todos. Sin excusa ni pretexto, para que los jóvenes debemos dar ejemplo de disciplina y entusiasmo por la noble causa de defensa de Dios y la Patria al lado de nuestro glorioso Ejército. LA DIRECTIVA

Ayuntamiento de Cervera de Pisuerga (Provincia de Palencia)

No habiendo podido celebrarse en esta villa las ferias pasadas, por circunstancias especiales, con el correspondiente perjuicio para los ganaderos de esta comarca, este Ayuntamiento solicita vender para atender a sus necesidades, este Ayuntamiento con el beneplácito del Sr. Comandante Militar de esta plaza, hace saber, tanto a los vendedores como compradores de toda clase de ganados, que los días 11, 12 y 13 del actual, se celebrará en esta villa la renombrada feria de Santa Lucía.

Cervera de Pisuerga, 2 de diciembre de 1936. Ayuntamiento de Cervera de Pisuerga.

Resistencia de Madrid es la defensa de su evacuación

DEBE DUDAR LA OPINION POR LA TARDANZA EN LA CAIDA DE MADRID

UNA CRONICA IMPARCIAL ALTAMENTE OPTIMISTA

Reache, enviado es- metódicamente la puesta en práctica del plan de gran envergadura que debe acarrear, en las semanas que sigan, la toma de Madrid, la reducción del último baluarte del bolchevismo en España: Cataluña!

Me han dado las razones de este optimismo. La resistencia que oponen a las tropas de Franco, ya instaladas en los barrios altos de la ciudad, las fuerzas internacionales no es más que la cortina de fuego tendida ante la evacuación intensiva de seres y cosas.

Todo el que puede ser sospechoso de haber pactado con el marxismo huye a estas horas a lo largo de las carreteras de Valencia o de Cuenca. Todo lo que ha sido arrebatado a los bancos, museos, palacios nacionales o casas particulares, se atesora en los camiones asmáticos a lo largo de esos mismos caminos.

Dos vías solamente para este exodo y medios de transporte reducidos! Es preciso, pues, que los rusos, los checos, los franceses, los belgas y los alemanes que en las calles de Madrid se baten por Mosei, den a los que huyen el tiempo material para llevarse su botín.

El generalísimo, a quien sus aviones informan, deja escapar se hacia Valencia la oleada que vacía Madrid. Podría bombardear estas interminables columnas, pero se mantiene fiel al refrán de su país que preconiza: "Al enemigo que huye, puente de plata".

Y después de todo, frente a estas milicias marxistas a las órdenes de un general ruso, frente a esta brigada internacional, que manda el general alemán Kleber, ¿no está el ejército nacional español que va a la conquista de su capital?

Entre estos hombres que se baten por un ideal, por una fe, por una concepción social dinámica, entre estos hombres que pagan con su sangre su voluntad de entregar a España a los únicos españoles y de salvarla para siempre del yugo de Moscú, ¿con qué derecho se puede hacer una separación?

Ejército nacional, sí, pero junto al cual combaten heroicamente la Legión extranjera y los taboires marroquíes".

¿Podrá prolongar la resistencia? A es- que podéis plantear ante los colaboradores del ejército militar sonrisas y, por respuesta, os enumeran los establecidos y activas empujados que, todos, su- mediante el avance de Madrid. Operaciones políticas, operaciones políticas, una vez caída la capital— entregar rápidamente al las ciudades que resis- tencia a sus armas.

UNA FIESTA DE INMACULADA CON- FION. NO SE PI- CERA (EL DIA DE PALENCIA)

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA Reparación de máquinas de escribir Daniel Gutiérrez Mayor Pral., 142 1.º—Teléfono 211 PALENCIA

CHES PARA NIÑO Y SILLAS han recibido nuevamente en la

sa Salamanca Palencia

Las copas ganadas en concursos

EXCELENTE INICIATIVA

Una hermosa y delicada iniciativa circula estos días por las columnas de la Prensa. Consiste ésta en regalar copas de concurso de fútbol, tenis, etcétera, para ser transformadas en cálices y copones, tan necesarios, que sin ellos no se puede reorganizar el culto en las iglesias saqueadas y profanadas, que son incontables.

La iniciativa parece que ha surgido en Vigo y sabemos que ha merecido la aprobación de algunos Prelados, entre ellos el de Tuy, que en una carta "aprueba, recomienda y bendice", la iniciativa delicada y práctica, aparte de su alto valor simbólico y figurativo.

Se trata de llevar al Altar y consagrar a Dios para la reanudación del culto, los trofeos conquistados por el esfuerzo y la pericia.

Al parecer, la idea aprobada, bendecida y recomendada por el señor Obispo de Tuy, ha tenido una aceptación extraordinaria.

Sólo en un día—según testimonio de un periódico gallego—se han reunido en Vigo 14 copas y hoy pasan de 50 los cálices y copones en que quedaron convertidos las copas donadas en la industrial ciudad del litoral de Galicia.

Para mayor estímulo, cada día nombre del donante y la población de procedencia.

Por nuestra parte, sólo hemos de decir que nos parece magnífica la iniciativa y que deseamos que en nuestra región tenga imitadores el delicado y simpático gesto que una señora de alcurña ha tenido en la bella y buena Galicia.

Luis González M. de Medina ABOGADO

Corredor de Comercio Colegiado Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentín Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaño).

RAFAEL BOTIN

Especialista en partos y enfermedades de la mujer Diatermia Ha trasladado la consulta a Herriguete, 8, pral., (detrás Plaza Abastos).

EL matrimonio morganático de Eduardo VIII

IMPRESIONES Y CONJETURAS EN TORNO A LAS DIFICULTADES QUE PLANTEA

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Los comentarios que hacia la Prensa de la mañana y de la noche, contribuyeron a que reinara en todo el país una fiebre enorme, principalmente en la capital de Inglaterra.

Las ediciones de los periódicos fueron arrebatadas de las manos de los vendedores, para saber el curso de los acontecimientos.

De toda la Prensa británica, tan solo un periódico apoya la conducta del rey, quien no parece dispuesto a renunciar a su vida privada mientras cumpla su deber como monarca.

REPERCUSION EN BOLSA

La crisis constitucional, que se suscitó bruscamente, motivó la baja acentuada en las cotizaciones por la falta de compradores.

UNA SOLUCION POSIBLE

Entre las mil conjeturas que se lanzan a los cuatro vientos acerca de una probable solución de este grave conflicto, figura la de que sería factible que se votara la aprobación de este matrimonio, pero con la condición de que si existe descendencia, no sea ésta la que tenga derechos a la sucesión, quedando la futura como una reina consorte, pues existe el precedente de la reina Victoria y del príncipe consorte.

LAS COLONIAS CON EL GOBIERNO

Las primeras informaciones que llegan de Canadá indican que los Dominios aprueban la actitud del Gobierno de Londres en cuanto al problema constitucional.

También parece que están de acuerdo, en idéntico sentido, en Africa del Sur.

FRANCIA TEME UN CAMBIO

PARIS.—En los medios políticos franceses se espera con viva impaciencia el desenlace de la cuestión planteada por el monarca inglés.

Causa inquietud en Francia una posible cambio en la política inglesa con relación a importantes asuntos internacionales.

LA DECISION DEL MONARCA

El rey Eduardo VIII ha celebrado diversas entrevistas con la reina madre, con el duque de York y con el jefe del Gobierno, Baldwin. Después de ellas, se afirma en los medios parlamentarios que la decisión del monarca no será conocida oficialmente hasta hoy lunes en la Cámara de los comunes.

Lucio González E. de Medina Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos. Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

HUMOR DEL FRENTE ESTAMOS "COPADOS"!!

Si, señores. Los del frente de Somosierra, estamos "copados", perfectamente "copados".

—Pero... ¡cómo! ¿Será posible? —Si, señor; es posible y muy irónico. No se alarme usted, pero créame: estamos "copados".

Sin duda le sorprenderá esto, y quizás mientras medita se "calofriará" pensando en... ¡No! ¡Eso no! Esta frase, muy mascada y muy militar—entiéncase soldado—quizás tenga para usted otra significación que yo, por ahora, no "alcanzo". La he oído muchas veces y la he dicho mecánicamente, sin "comprenderla", otras tantas más, hasta esta misma tarde, en que, al escribir, se me antojó ponerla como título a estas líneas. Claro, que no sin fundamento. Yo no sé si sabré interpretar exactamente el verbo "copar" o sufriré una equivocación. Antes de nada, he de decirle que, en Gramática, estoy "muy pez". En fin, veré...

Yo le diré a usted por que estamos "copados", y después, me dirá si es así, o no es así. Sigame un momento. Vamos a deambular por los linderos de la guerra. Usted, desde ahí, envuelto en la felpuda manta de ensortijados madroños y al abrigo de su cómodo gabinete, y yo, por aquí, subiendo y bajando sendas de cabra, con mi capote al hombro y mi fusil por bordón. ¿Estamos? Pues caminando...

¡Diciembre en el puerto! La tarde, tiene un color oscuro—plomo y amarillo—de gran tristeza. ¡Diciembre! ¡Invierno en los campos y primavera en las almas!

Un viento fuerte y húmedo, hace revolear la nieve que su bre las gajardias de las cuevas, hasta depositaria hiriente y dura, en los llanos y hondanadas.

Se van borrando las rutas y el paisaje se embellece. ¡Magnífico cuadro éste, si la guerra no lo rasgase! Se miran, desde aquí, infinidad de pueblitos que se recogen en el frío de la tarde, al remanso de la humilde espadaña de la Iglesia descascarillada y amarillenta por las inclemencias del tiempo y el arañazo de los años y la guerra. Y ¡qué tristeza tienen estas aldeuelas agobiadas ahora por el papilonáceo manto que en vuela vacilante las envuelve!

Allá, en frente, Buitrago, mil veces odiado y maldito. Más cerca, y a la derecha, Villavieja, que parece agitar su pañuelo rojo en una huida desesperada. Mucho más cerca y a la izquierda, Gáscones, diminuto y recogido, y al norte y al sur, al este y al oeste, nieve, mucha nieve...

Ya no volveremos a escuchar, como otros días, en la portada del otoño, las canciones serenas, con dejos de amor, de los mozos del lugar, bajando los caminos del monte en el caso de palideces de oro. Ya no volveremos a rondar la fuente del ejido, donde las mozas llenaban los cántaros panzudos de agua cantarina y risas alborozadas de florecida juventud...

Se han helado los arroyos y se han borrado los senderos. Y en el oscuro pinar y en el claro vivero de los erectos chopos desnudos—sombas de cuerdas de liras rotas—la nieve se quedó prendida en caprichosos jirones! ¡Qué frío el frío de estas tardes de diciembre! ¡Qué triste el paisaje y qué bello!

El viento se enfurece cada vez más y el vuelo de la nieve ciega y se clava como una espina en la frente desnuda. Mi capote, antes pardo, ahora es blanco. ¡Ah! Cuando la noche cierra, sin luna y sin brillos de estrellas, entonces, sombras medrosas y alargadas sobre el lienzo de los campos, ¿no nos perderemos cayendo en algún pozazo? ¿Por dónde irán los senderos de nuestras posiciones? Y cuando a ellas lleguemos, ¡qué hoguera calentará nuestros cuerpos estériles?

¡Diciembre en el puerto, campo de batalla! Nos envuelve la nieve. ¡Estamos "copados"!

¡Ah!, ¿pero me seguía usted? ¡Y yo que pensé que ya me había olvidado! ¡Claro, está tan lejos, tan lejos! Además, que desde su habitación abierta al viento ya muerto, y mirando a través de los cristales empañados, quizás no haya admirado el cuadro que mi pluma dibujó sobre la albura de unas cuartillas. Acaso en este pueblo o ciudad, todavía la nieve no cayó. Pero ¿comprende usted ahora por qué estamos "copados" los del frente de Somosierra y tal vez los de otros frentes?

¿Cree que he dicho bien o mal? Acérquese a los tirines llameantes del hogar, ensúlvase en la felpuda de ensortijados madroños y mientras escuchaba silbar el viento en los cristales de sus ventanas, piense en contestarme mañana, si es verdad lo que he dicho.

Yo me quedo aquí embocado en mi capote y en un rincón de la trinchera, esperando su respuesta. "Estar "copado" de copo de nieve, ¿está bien dicho?" Julio MARTIN ALCANTARA Frente de Somosierra.

OCULISTA YAQUES GARCIA PALENCIA

Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

LAS OPERACIONES EN ALAVA

EL ENEMIGO HOSTILIZA YA MUY POCO, DEMORALIZADO POR LA CONTRAOFENSIVA TERRIBLE REALIZADA POR NUESTRAS TROPAS SE PASAN MILICIANOS Y SE COGE MUCHO MATERIAL

El "Pensamiento Alavés", de Vitoria, publica la siguiente crónica: "Siguen con brillante éxito las operaciones en nuestros frentes. El enemigo ha decaído extraordinariamente, según se ha podido comprobar. Sabemos que en las proximidades de Villarreal ha dejado trescientos cadáveres. Y otro tanto ha ocurrido en los restantes sectores. Se ha publicado ya esta mañana en la Prensa la noticia de que un contingente considerable de rojos estaban cercados por nuestras fuerzas en un pinar. El pinar es ya solamente un campo de cadáveres. Tal ha sido el acierto con que han actuado nuestras fuerzas, al negarse a rendirse los sitiados. El panorama general de nuestros frentes, como ayer aventurábamos, es francamente optimista para nosotros. Y es muy posible que ese optimismo se traduzca pronto en realidades extraordinariamente satisfactorias que se adelantan por efecto del intento de ataque realizado por los milicianos que sirven a la república vasca.

En Villarreal se ha efectuado el aprovisionamiento y relevo de fuerzas con absoluta normalidad. El enemigo hostiliza ya muy poco, desmoralizado sin duda por el efecto terrible que para él ha tenido nuestra contraofensiva. Noticias también muy satisfactorias recibimos del frente de Vizcaya. Parece que en el sector de Eibar se han pasado a nuestras fuerzas doscientos milicianos nacionalistas, a quienes se ha respetado la vida.

En uno de nuestros sectores se han cogido también veinticuatro prisioneros, que han sido atendidos cuidadosamente. La aviación enemiga ha actuado hoy muy poco. Cerca de Urbina, cuando pasaba por la carretera un automóvil, uno de los aviones rojos se entretiene en la estúpida obra de arrojar bombas sobre un rebaño de ovejas. Por lo visto estimaba más cómodo bombardear las ovejas que acercarse a Vitoria, en donde se le hubiese hecho un recibimiento con todos los honores. Del material cogido a los rojos podemos decir que parte de él—ametralladoras, fusiles, munición, etc.—ha sido traído a Vitoria y lo ha visto mucho público esta mañana".

DEL FRENTE DE ASTURIAS Más de mil bajas tuvieron los rojos en sus últimos ataques

Aunque parezca inconcebible, dentro de la táctica de los rojos de esta región entra el sistema de anunciar sus ofensivas con antelación a las fechas que han de efectuarse, y así como Oviedo sabía todo el mundo a mediados de septiembre que iban a iniciar su asedio a la capital el día 4 de octubre, hace quince días que se sabía que en estos días iban a repetir sus ataques a nuestras líneas avanzadas. Ni qué decir tiene que nos han cogido perfectamente prevenidos, y en su intento han fracasado una vez más. Parece que los ataques de estas fechas obedecen a una orden general para todos los frentes con la intención de ver si de esta manera es necesaria la salida de las fuerzas que cercan Madrid para otros lugares y descongestionan el cerco de la capital de España, en la que los rojos están viendo ya la imposibilidad de mantenerse. Por ello recurren a estos arduos infructuosos, porque, como habrán podido ver, nos sobran hombres en todos los frentes para contenerlos y derrotarlos en toda línea. Su ataque de ahora ha sido en un largo frente que comprende varios kilómetros a lo largo de la línea de comunicaciones de Grado y Oviedo. La aviación y la artillería roja intervino activamente; pero a pesar de ello, nuestros tropas los rechazaron y avanzaron hasta dos kilómetros en el contraataque, en algunas de las posiciones atacadas.

Idea de la masa de hombres que han intentado volcar sobre nuestro frente para romperlo la da el hecho de que en una casa, en el sector de operaciones, nuestras tropas hicieron prisioneros a 70 milicianos. En nuestro poder han quedado muchos fusiles—ametralladoras, ametralladoras y tres tanques inutilizados por el fuego de nuestra artillería, morteros y abundante material de todas clases y marcas.

Las bajas enemigas se calculan en más de 1.000 y se asegura que más de 300 fueron muertos. En cambio, en nuestras filas hubo escaso número de bajas y de ellas poquísimos muertos.

La impotencia de los marxistas en el campo de batalla tiene un desquite en su salvajismo habitual, que han demostrado esta vez bombardeando con líquidos inflamables el manicomio de Oviedo, ocasionando bajas entre los dementes del mismo.

En ninguna ocasión como hoy se ha manifestado el poco espíritu que tienen las hordas rojas, a las que se ha visto luchar como forzadas en el ataque. En los primeros momentos del combate huían, dejando el campo sembrado de muertos, armas y vituallas y, como prueba de su desaliento y falta de fe en el triunfo, baste decir que en pleno combate se han pasado muchos combatientes a nuestras filas.

Uno de los detalles más simpáticos en esta guerra es el dado por los soldados del regimiento de Simancas, que guardan Gijón, modelo de fidelidad a la causa de España.

El cuartel fue incendiado y destruido por los rojos ante la resistencia que en él hacían los leales, y en cuyo fuego perecieron la mayor parte de los jefes y oficiales. Algunos que lograron salvarse del incendio fueron fusilados. Los soldados, obligados a salir al frente con los mineros en la primera ocasión que se encuentran cerca de nuestras filas se pasan a ellas. Hoy ha llegado uno de estos soldados con una ametralladora y municiones abundantes para ella. Tal es el número de evadidos que el general Aranda ha manifestado el propósito de reorganizar el regimiento inmediatamente.

Después de la lucha, que duró desde las cinco de la mañana hasta las tres de la tarde, la calma es completa en todo el frente y se espera que ésta sea duradera, hasta que nosotros iniciemos la ofensiva, porque los rojos han de tardar en reponerse del quebranto sufrido en esta acción, en la que lo habían todo, pues desde sus parapetos habían dicho repetidas veces que si no lograban romper a nuestras líneas en el primer ataque se pasarían a nuestras filas. Si a eso esperaban, ya pueden hacer lo, porque el fracaso no ha podido ser mayor.

Como nos decía hoy un soldado: Ojalá atacaran a diario nuestras líneas porque sería un medio eficaz de que en toda Asturias no quedara ni un solo marxista.

Francisco DE CACERES Luarca, XII-1936.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO

Electro-radiólogo MAYOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA

En Bilbao acortan la ración de pan

CINCIENTA GRAMOS A CADA COMENSAL

BILBAO.—Radio Bilbao, emitiendo anoche su noticiario "Alas", dió a conocer la siguiente orden del gobernador general de Vizcaya: "La necesidad de pan, que nuestros combatientes sirven, impone a la población civil la obligación de restringir el consumo de este producto. A tal efecto, desde mañana, únicamente se fabricará pan en piezas de 125, 250 y 500 gramos, que serán vendidas a los precios de 10, 20 y 35 céntimos respectivamente, y repartidas a vecindario de acuerdo con sus libretas de racionamiento.

Los dueños de restaurantes, hoteles, etc., no podrán despachar a cada comensal más cantidad de 50 gramos de pan por comida, teniendo obligación de denunciar a cuantos clientes pretenden quebrantar esta orden.

Esta restricción es eventual, pues se espera para plazo corto el arribo de nuevos barcos con harina, y tan pronto como lleguen se pondrá en vigor el racionamiento anterior".

Anuncios por palabras

EN CASA particular se ceden habitaciones amuebladas, con derecho a cocina, o pensión completa. Informarán en esta Administración.

VENDE la casa número 3 de la calle Manflorido, de esta ciudad; consta de piso y planta baja; mide fachada 10 metros y 30 fondo, con un patio en la fachada de 70 metros, y otro interior, apropiado para cocheras o almacenes. Informes: E. Vicario, Colón, 6.

SE VENDE la casa de la calle Marqués de Albalá, número 16. Informarán en la misma. Bodega de Clemente Merino.

SE VENDE caballo percherón, once años, siete cuartas, diez dedos de alzada, destinado para el arrastre. Para tratar, en Osorno, finca "La Pradera".

SE VENDE o arrienda la panadería Torre-Sofía, con instalación moderna. Para tratar con sus dueños Fidencia Maestro, en Alar del Rey y Marcelino Miguel, en Sotresgudo.

VENDENSE 40.000 kilos de alfalfa, en inmejorables condiciones. Julio Blanco, en Meneses de Campos.

VENTA. Se hace de cuatro vacas lecheras, y un semental de año, raza holandesa, una parida con su cria de ocho días. Se venden juntas o separadas, y un caballo con su carro y aperos, bien enganchado, edad seis años. Para tratar, en Grijotha, con Valentín Aparicio.

VEINTICINCO MIL kilos remolacha forrajera, vende en buenas condiciones, Emilia Pajares, en Paredes de Nava, Sa. Francisco, 5.

El hombre que con prestancia gasta cosas de postín, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa, que es MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA y CONFECION Mayor, 78 y 86.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

CARBON DE ENCINA

puro, sin mezcla, a 2'50 pesetas arroba, servido a domicilio. Avisos: Merino, Maura, 8, escritorio

El Día de Palencia

Precios de suscripción:
Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7,50
Pago anticipado

De los artículos firmados
responderán sus autores.
No se devuelven los originales.

DE INTERES LOCAL

LA FIESTA DE LA INMACULADA EN NUESTRA CIUDAD

MISA DE PONTIFICIAL Y SERMON DEL M. I. SEÑOR MAGISTRAL-BENDICION PAPAN-EL ARMA DE INFANTERIA Y LOS CUERPOS DE ESTADO MAYOR, SANIDAD MILITAR, JURIDICO Y OFICINAS MILITARES CELEBRARAN TAMBIEN LA FIESTA DE SU EXCELSA PATRONA

S. I. CATEDRAL
Desde las seis y media hasta las ocho y media, misas rezadas de media en media hora con lectura y explicación del santo Evangelio.
A las diez y cuarto, misa solemnisima de Pontifical que celebrará nuestro excelentísimo y reverendísimo Prelado, con sermón que predicará el muy ilustre señor Magistral.

A continuación de la misa, nuestro reverendísimo Prelado, en virtud de las facultades que le concede el Código de Derecho Canónico, dará la Bendición Papal con indulgencia plenaria, que ganarán todos los fieles que habiendo recibido los Santos Sacramentos de Penitencia y Comunión se hallaren presentes a ella.

A las doce y media, misa rezada en el altar del tra-coro, explicando el santo Evangelio el muy ilustre señor Penitenciario. En todas las misas y en la forma acostumbrada, se hará la colecta dispuesta por los Reverendísimos Metropolitanos con destino a las necesidades del clero parroquial y del Seminario.

El Excelentísimo Ayuntamiento asistirá mañana en Corporación a la fiesta religiosa, que tendrá lugar en la Catedral, con motivo de la festividad del día.

SANTA MARINA
A las nueve y media, misa solemne.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición de Su Divina Majestad, completas, estación, rosario, novena y sermón.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL
Mañana celebra la cofradía de la Inmaculada Concepción de María Santísima, su función principal, con misa solemne a las diez, y por la tarde a las tres y media, exposición solemne, completas, Rosario, procesión, terminándose con la Salve popular.

Las misas en este día, serán a las siete y media, ocho, ocho y media, diez y once.

NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE
Mañana, festividad de la Inmaculada Concepción, Patrona de España, habrá misas desde las seis hasta las once y media, cada media hora.

A las ocho, misa de comunión general con acompañamiento de órgano y motetes.

Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, novena, solemne reserva, terminándose con el piadoso ejercicio del Viacrucis para pedir al Señor por la pronta pacificación de nuestra querida Patria.

El miércoles, día 9, la Asociación de Animas, establecida en dicha Iglesia, celebra sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las diez, solemne funeral en sufragio de todos los asociados.

Por la tarde, terminados los cultos de costumbre, se cantará un responso.

Los jefes y oficiales de Estado Mayor, Infantería, Sanidad Militar, Jurídico y oficinas Militares, deseando no restar brillantez y concurrencia a la solemne función religiosa que mañana a las diez se celebrará en la S. I. Catedral, con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción, y ante la imposibilidad de verse honrados en su fiesta con la presencia del excelentísimo y reverendísimo Prelado de la Diócesis, han adoptado el acuerdo de conmemorar el día de su excelsa Patrona, asistiendo todos a la función religiosa de la Catedral en el día de mañana y celebrando el miércoles a las once en la Iglesia de San Francisco, una misa, en memoria de los fallecidos pertenecientes a dicha Arma y Cuerpos.

El señor Obispo, que había sido atentamente invitado por las aludidas representaciones militares a la función que estas preparaban en honor de su Patrona, agradeció mucho la atención expresando al mismo tiempo la imposibilidad de acompañarles, sin duda, por la Misa de Pontifical que, como se sabe, celebrará en la Santa Iglesia Catedral.

Esta circunstancia, es la que ha movido a las representaciones del Arma y Cuerpos a que se hace referencia, a limitar el programa a la misa del lunes, en memoria de los muertos, su mándose todos al acto religioso de mañana en nuestro primer templo.

SECCION FEMENINA DE F. E.
Habiéndose recibido invitación para los actos religiosos que los señores jefes y oficiales del Arma de Infantería celebrarán con ocasión de la fiesta de su Patrona, la Inmaculada Concepción, se os avisa a las filiadas para que asistáis a estos actos, que tendrán lugar el día 8 a las diez de la mañana en la Catedral y el día 9, a las once, en la Iglesia de San Francisco, donde se celebrará misa por los fallecidos del Arma y Cuerpos.—La jefe provincial.

NOTAS DE HACIENDA

Conciertos de transportes de viajeros y mercancías

Se hace saber por segunda vez a todos los dueños o empresarios de autocamiones u otros vehículos de tracción mecánica, dedicados al transporte de viajeros y mercancías o viajeros y mercancías indistintamente, se les invita a solicitar antes del día 30 del presente mes el concierto con la Hacienda para satisfacer el impuesto correspondiente al próximo año de 1937; pues caso contrario no podrán acogerse a los beneficios que concede la ley de Reforma Tributaria de 11 de marzo de 1932.

Palencia, 5 de diciembre de 1936.—El administrador de Rentas públicas, Enrique Buil, Libramientos

El señor delegado ha puesto al cobro los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

- Don Victor Cosgaya.
- Don Conceso Pereda.
- Don Conrado Valle
- Señor ingeniero jefe del Catastro Rústico.
- Don Salustiano del Olmo.
- Doña Agueda de Bedoya.

Haberes del personal
Se recuerda a los habilitados de los diferentes Cuerpos y Dependencias que teniendo en cuenta las circunstancias especiales que concurren en el mes en curso, deben presentar las nóminas respectivas a la mayor brevedad posible, a ser posible antes del día 10 de los corrientes, al objeto de que por esta Delegación se pueda examinar y formular el pedido de consignación, indispensable para el pago, antes del día 15.

Material y otras atenciones
Al propio tiempo se interesa a los jefes respectivos que todas las dependencias que tengan sin percibir cantidades posteriores al día 1 de julio del corriente año en concepto de material no inventariable, alquileres y otras atenciones a excepción de las retribuciones eventuales por horas extraordinarias o retribuciones de carácter similar y los gastos de locomoción y dietas, formulen con toda urgencia la reclamación a esta Delegación, indican los detalles convenientes, y entre ellos la fecha, importe y aplicación del último pago realizado.

Palencia, 7 de diciembre de 1936.—El delegado de Hacienda

NOTAS TEATRALES

TEATRO PRINCIPAL

La notable Compañía que acaudilla la prestigiosa actriz Carmen Díaz, continúa su brillante actuación en el Teatro Principal, contándose por ellos todas las funciones y atendiendo en ellas los aplausos y las ovaciones del público para la meritisima labor de todos los artistas.

El sábado, en sesión vermouth, Carmen Díaz brindó al público palentino el estreno de una linda comedia, obra de los autores: Quintero y Guillén.

"Mi hermana Concha", pródiga en momentos de extraordinaria comicidad, pertenece, por derecho propio, al género de las obras denominadas de intriga o enredo, en la que las complicaciones y situaciones difíciles, se suceden sin interrupción engarzándose unas a otras como las cerezas y manteniéndose al público en constante y franca hilaridad y vivamente interesado en conocer el desenlace de la trama.

A este aspecto estimable de la producción, hay que añadir un lenguaje limpio, suelto y gracioso que contribuye al éxito de aquella.

La interpretación estuvo a gran altura, como corresponde a los elementos artísticos que la tuvieron a su cargo, desta-

La diaria charla del general Queipo de Llano Después de haber hecho novillos el sábado, anoche hubo tela cortada para rato

PROLOGO

El general jefe del Ejército del Sur, comenzó anoche su charla habitual, pidiendo perdón a los radioyentes por haber hecho novillos el día anterior.

Un viaje necesario le obligó a permanecer fuera de Sevilla. Con este motivo el general tiene tela cortada para rato.

SIGUEN LOS LLAMAMIENTOS
Durante todo el día de hoy, domingo, radios y periódicos marxistas se han lamentado dolorosamente de los bombardeos de nuestra aviación.

Según estos anuncios plañideros, han sido 31 aparatos nacionales los que han volado sobre Madrid, produciendo víctimas y desperfectos.

Hay un error en la contabilidad, porque los aviones nuestros que han hecho un eficaz raid sobre la capital, se elevaban a 39. Para la próxima visita, serán 60.

La noticia en cuestión también la recoge el parte oficial rojo y al mismo tiempo anuncia que ellos bombardearon nuestro aeródromo de Tablada con grandes resultados. Estos han sido completamente negativos. Lo digo yo que no miento nunca. Ni por casualidad dieron en el clavo.

El resto de las emisiones de radio se ha dedicado a dirigir llamadas apremiantes a todos los pueblos de Europa para que corran rápidos en defensa del Madrid rojo, trayendo consigo

armas y municiones de combate para librar la batalla definitiva.

ENTRE ELLOS

Otra noticia saliente de la jornada, la ha proporcionado, un discurso del flamante ministro rojo de Justicia, pronunciado en Valencia. García Oliver, ha puesto a todos sus aliados y colaboradores como digan dueños, y se ha metido despiadadamente con los obreros del ramo de transportes porque, según dijo, habían destruido e inutilizado más material de transporte, que lo que normalmente se destruye en diez o doce años. Esta actitud es una cobardía, porque obedece al deseo de no ir a los frentes.

También insultó a los obreros porque no trabajan los domingos y hacen la semana inglesa.

La cosa, como se ve, es graciosa, ya que bien conocida y vieja es la campaña de los marxistas por el descanso dominical y la observancia de la referida semana inglesa.

DOCUMENTOS PARA LA HISTORIA

El general dió lectura a continuación, a numerosas cartas que se le han dirigido durante las últimas cuarenta y ocho horas, facilitándole pruebas a gran escala de la ferocidad salvaje de los rojos en infinidad de pueblos de Andalucía y de Extremadura, con objeto de que esté improbable, de que la comisión de parlamentarios ingleses que anda por territorios marxistas, informándose de las atrocidades de la guerra, quiera aceptar la invitación de venir a Sevilla para enterarse del refinamiento cruel de los servidores de Rusia en tantas localidades del Sur de España.

Todas estas cartas, relatan hechos tan monstruosos que la pluma se resiste a copiar.

"POLITICA" VIRO HACIA EL MARXISMO

El periódico "Política" que nació al servicio de Azaña, ha debido iniciar un más pronunciado viraje hacia el marxismo; dice hoy que hay que acabar la brecha trágica de la no intervención y que se precisa que todos los pueblos democráticos vengán a colaborar en la defensa de Madrid. Esto de que hay que terminar con la broma de la no intervención, se refiere sin duda a la actitud francesa. Son tan ansiosos, que no se conforman con las grandes ayudas que ahora vienen recibiendo del frente francés.

Ese mismo periódico, dedica un caluroso elogio al ministro rojo de Estado, Alvarez del Vayo y dice que es el primer titular de la cartera de Estado que ha tenido la República, por su inteligencia y discreción.

Esto prueba bien a las claras que este periódico, que comenzó siendo azañista, quema hoy el incienso en honor de los marxistas. Porque a mí me consta que Azaña tiene de Alvarez del Vayo el más pobre concepto.

Hace muy pocos días hablando Azaña con varios de sus intimos, se lamentaba precisamente de que Vayo no servía absolutamente para otra cosa que para la recluta de milicianos.

UNA DE CAL Y OTRA DE ARENA

A propósito de la ayuda de Francia a la canalla marxista de por acá, alude el general Queipo a la sesión celebrada anteayer en la Cámara francesa. En el debate político planteado, el jefe del gobierno M. Blum, declaró que Francia estaba vivamente interesada en que España contase con un Gobierno fuerte.

Así dicho, todo el mundo creería que M. Blum se refería, al aludir a la necesidad de un fuerte Gobierno español, al Gobierno del general Franco ya que fortaleza e independencia (condición que el jefe francés pedía igualmente) solo pueden darse en nosotros que luchamos por esos ideales y no en estos marxistas, pobres esclavos de Rusia y de poderes internacionales, más o menos ocultos.

El mismo señor Blum, dijo en su declaración que un Gobierno nacional en España constituiría seguro peligro para Francia. La cosa está ya clara; la fortaleza e independencia que pedía el orador era dentro del marxismo. ¡Aviado está M. Blum!

Y en cuanto al peligro que quiere ver en el Gobierno na-

cional español, bueno hubiera sido que estableciese la necesaria distinción entre pueblo y frente popular francés, porque para aquél maldito el peligro que le amenaza por nuestra parte.

Finalmente, el presidente francés dijo que el Gobierno se mantendría en la más estricta neutralidad, organizando un severísimo control.

A renglón seguido, un señor diputado aludió a los miles de rusos y franceses que figuran en la defensa de Madrid y en otros frentes y expuso las dudas que tenía de que esos contingentes hayan sido reclutados y pasados a España sin conocimiento del Gobierno francés.

Por su parte, "Acción Francés", sigue señalando a M. Blum numerosos y patentes casos de manifiesta ayuda oficial a los rojos españoles.

LE CHAFARON LA PAPELETA

Ayer el señor Companys, se disponía a ir a París para tomar parte en un mitin rojo en solicitud de la ayuda francesa. Yo creo que el "honorable" iba más que a mitin a quedarse allí huyendo del infierno barcelonés; pero ha surgido un contratiempo. Las autoridades francesas le han chafado la papeleta y al llegar a Cerbero le han reexpedido para la ciudad condal.

Esta actitud contrasta con la noticia que publican varios diarios barcelonenses, dando cuenta de la llegada al aeródromo de Prat de Llobregat en avión, de 620 voluntarios franceses.

Se practica por lo que se ve, la hipócrita política de "una de cal y otra de arena".

LA TRISTE SITUACION DE AZANA

Seguidamente el general se ocupa con toda consideración de la situación lamentable por que atraviesa Manolo Azaña.

Sabe de esta situación por conducto de su fidedigno y además por manifestaciones hechas en Londres, por el embajador rojo Azcarate.

Me dicen que Manolito, se encuentra en terrible situación y horrorizado por los rios de sangre que él ha provocado.

Solo, taciturno y acongojado pasea como un autómata en su encierro, dando gritos estridentes y mesándose enloquecido los cabellos. Ve sangre por todas partes, no come y experimenta horribles pesadillas.

En realidad se halla ahora como cuando en 1934, esperaba en la cubierta del Uruguay el fin trágico de su vida. Por que no hay que dudar que esta pende ahora como entonces pendía de un hilo sutil.

Nadie le hace caso, nadie le consulta, a nadie interesa, hasta tal punto, que la noticia de la ruptura de Portugal, la aprendió por los periódicos.

Eso no es presidente de nada, es solamente, una pobre figura decorativa.

No hace muchos días sufrió un terrible sobresalto que agravó su situación extraordinariamente.

Fué con motivo de la visita "cortés" que le hicieron el consejero Fábregas y otro directivo de la C. N. T., apodado "Martinet". Los comisionados fueron a decirle que si en un plazo de 48 horas no daba entrada en el Gobierno a representantes de los anarquistas y comunistas, le fusilarían. ¡Y entraron! ¡Pues no faltaba más! Iba en ello su piel.

Después de este incidente, "sin importancia", Azaña ha querido dimitir a todo trance, más los buenos servicios de sus familiares y especialmente de su cuñado Rivas Chérif y la intervención eficaz de Prieto, le han hecho desistir, temeroso de que de haber dimitido ya le habrían liquidado sin piedad.

El general Queipo, puso fin a su charla de anoche, dando cuenta de los partes oficiales que publicamos en otro lugar de este número y despidiéndose de sus radioyentes hasta hoy a las diez de la noche.

NOTICARIO

Los señores familiares del alférez don Homobono Miguel Almeida, muerto gloriosamente por la Patria, expresan por nuestro conducto su agradecimiento y gratitud por las generales manifestaciones de sentimiento que han recibido con tan triste motivo.

La Comisión del Ayuntamiento de Palencia en Valladolid

El sábado, día 5, se trasladó una Comisión de este Ayuntamiento a Valladolid, compuesta por el alcalde, señor Martín Escobar, y por los tenientes de alcalde señores Liébana, Guerra y Camino, con objeto de entrevistarse con el excelentísimo señor gobernador general para interesarle la resolución de algunos asuntos de vital interés para nuestra capital.

Amablemente recibidos por el ilustre general señor Valdes Cabanilles, y visto lo justo de las peticiones formuladas por esta Comisión, prometió estudiarlo con el mayor interés para informar favorablemente a la concesión de crédito que para obras municipales viene gestionando este Ayuntamiento, con objeto de conjurar el paro obrero en esta ciudad, desec unánimemente sentido por esta Corporación y que para dar cumplida satisfacción a él, no ha de cejar un momento hasta conseguir se le autoricen la aplicación de estos fondos en las obras que tiene proyectadas.

Aprovecharon también el viaje para saludar al secretario general señor Negueruela, el cual se ofreció galantemente para atender todas las peticiones que el Ayuntamiento le formule con el fin de resolver la crisis obrera de esta ciudad.

Por la gestión iniciada con el fin que se indica exigirá desplazarse también en día próximo a Burgos, con el fin de conseguir el asenso de la Junta Técnica de Hacienda del Estado, que con esta fecha tendrá el informe favorable del excelentísimo señor gobernador general del Estado acerca de las peticiones formuladas por esta Corporación.

Desde el edificio del Gobierno general, la Comisión se trasladó al Hospital Militar, con el fin de visitar a los heridos que esta provincia que se encuentran hospitalizados en él, poniendo la satisfacción de ser recibidos por el director del citado Establecimiento, teniente coronel señor Escobedo y el comandante señor Villar Madueño, antiguos amigos y compañeros del señor Martín Escobar, en compañía de los cuales saludaron a cuantos heridos había de la provincia de Palencia, siendo gratamente impresionados de las atenciones que tanto del personal facultativo como de las Hermanas de la Caridad que atienden referido Establecimiento reciben estos valientes muchachos que han derramado su sangre por España, poniendo muy alto el nombre de Palencia.

En el Dispensario de la Cruz Roja tuvieron la satisfacción de saludar al capitán señor Lobo, que se encuentra corvaliente de las heridas sufridas en el frente de Aguilar, el cual se halla muy mejorado.

A última hora de la tarde acudieron al Ayuntamiento a saludar al señor alcalde de Valladolid y recibir su impresión sobre algunos asuntos que afectan por igual a ambas capitales.

Muy atentamente nos informó sobre el criterio que en el Ayuntamiento de Valladolid seguía respecto a los asuntos que tuvimos el honor de someter a la consideración del señor alcalde presidente de aquel Ayuntamiento.

Palencia 5 de diciembre de 1936.—El gobernador civil, Alfredo Arellano.

Del Gobierno Civil

Donativo

La Comisión de obreros y empleados de la Azucarera de Castilla y de Alcohólera "Guillem", de Venta de Baños, ha entregado en este Gobierno civil, para la suscripción nacional, la cantidad de mil seiscientos diez y nueve pesetas con ochenta y cinco céntimos.

El señor gobernador ha agraciado este nuevo y voluntario rasgo de generosidad y patriotismo del personal de dichos importantes centros industriales.

Una circular

En el "Boletín Oficial" de la provincia, y número de hoy, lunes, se publica la siguiente:

"Por las contestaciones recibidas en este Gobierno civil, de los diferentes funcionarios de la Administración local, al cumplimentar la circular número 304 del "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día 27 del mes próximo pasado, se nota que dichos funcionarios no han leído el periódico oficial de referencia, no obstante la obligación en que se hallan de estar suscritos, como nexo de relaciones oficiales entre este Gobierno y los agentes y autoridades a mis órdenes.

Confunden muchos el altruismo espontáneo, voluntario y patriótico de contribuir a suscripciones y otros medios de recaudación para atender a las necesidades del Ejército y Milicias armadas, con la obligación preceptiva del Gobierno Nacional, para que se descuente un día de haber a los funcionarios cuyo sueldo sea menor de 4.000 pesetas anuales, ordenado por el decreto número 69 de la Junta de Defensa Nacional, inserta en el "Boletín Oficial" de la provincia, número 108, correspondiente al día 7 de septiembre, recordada y ratificada en 30 de septiembre, número 118, y finalmente en 28 de octubre, en el número 130, declarándose subsistente hasta tanto no se disponga lo contrario.

Por tanto, requiero por última vez a todos los funcionarios de la Administración local que no lo hayan efectuado, remitan con la mayor urgencia declaración jurada en que hagan constar la entrega de los haberes que deban satisfacer con arreglo a aquellas disposiciones, cuyo descuento deberá hacerse por los habilitados de este Gobierno, ingresándolos en el Banco de España en una cuenta especial que hay abier-

ta a nombre de "Donativos de los funcionarios públicos a disposición de la Junta de Defensa Nacional, en Burgos, absteniéndose los alcaldes y jefes municipales de retener en su poder cantidad alguna de las que tienen un fin determinado para engrasar el Tesoro público, con objeto de atender las necesidades extraordinarias de carácter nacional.

Palencia 5 de diciembre de 1936.—El gobernador civil, Alfredo Arellano.

NOTAS MUNICIPALES

EL CONSUMO DE AGUA

No siendo posible al Ayuntamiento, por las actuales circunstancias, proveerse de depósitos necesarios para depurar las aguas de los depósitos de Otero, se propone a los señores la necesidad de que se nos permita utilizar dichas aguas, para la bebida, pudiendo cambiarlo de los depósitos de Ramiro, que son debidamente purificadas y aptas para la bebida, de cuyas aguas se surten las fuentes instaladas en los siguientes lugares:

Carabajala; Santa Ana; de el Río; Sotillo de los Canales; Puente Mayor; Santo Domingo; Jorge Manrique; Plaza de la Cervantes; Plaza de la Catedral; Puertas del Río (de los Pastores); Santo Domingo de Guzmán; Valerín; Casado del Alisal; Avenida del General Amor; Avenida de Valladolid (frente al Instituto); Panaderas; Plaza de redes; Zurradores; Plaza de Abastos y Plaza Mayor.

Letras de luto

Ayer falleció cristianamente en nuestra capital, el respetable señor don Braulio Sevilla Celis, muy conocido y estimado en Palencia por su carácter noble y trato caballero.

El señor Sevilla ha merecido los 88 años de edad y muchos de los suyos.

Muy sinceramente nos expresamos por el dolor de todos los familiares y familiares de nuestro íesame sentido señor don Braulio Sevilla Celis, sus desconsolados hijos don Aristio, doña Leoncia y doña Alicia, doña Leoncia, hijo de doña Alicia Coñero, hermana doña Castina.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo.